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Die Héuser des Aszendenten.

Von A. Witte, Hamburg.-

Wird der Planetenstand fiir eine bestimmte Minute, in der ein
Ereignis stattgefunden hat, festgehalten, so kommt zuerst der Korper
in Betracht, auf welchem dasselbe in Erscheinung getreten ist, namlich
der Erdkérper. Dieser wird im Planetenstand von der laufenden Sonne
markiert und gilt als Hauptgravitationspunkt des Tages. Daher muB
der Sonnenstand eines Ereignistages ein ganz besonderer Punkt im
Radixhoroskop sein, der mit dem Vorfall verbunden ist.

Und weiter wirkt der Gesamtplanetenstand auf die durch die Ro-
tation des Erdkorpers und der Lage der Aequatorebene in der Ekliptik
fest verankerte elektromagnetische Emanationskugel der Erde ein.
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Es ist nun festzustellen, welcher Punkt der Ekliptik jetzt noch fiir das
Ereignis in 1rgende1nem Orte der Erdoberflidche maBgebend ist.

Betrachtet man jetzt die Erde als eine Hohlkugel, was sie tatsdch-
lich fiir die. Strahlen der Gestirne ist, denn sdmtliche durchdringen
den grobstofilichen Korper derart, als ob dessen feste Masse iiber-
haupt nicht vorhanden wire.

Die Menschen, von dieser Voraussetzung betrachtet, bestinden
dann auch nur noch aus elektromagnetlschen Gebllden und man
konnte sie, wenn sie in Massen eine Stadt bewohnen, als Sternhaufen
ansprechen und die verschieden bevolkerten Gegenden géiben im Zu-
sammenhang einen der MilchstraBe dhnlichen Giirtel, der vom Mittel-
punkte der EFrde angeschaut, in gleichmiBigen Zeitriumen einen tro-
pischen Umlauf um die Erdachse ausfiihren wiirde.

Die Geburt Strindbergs wire dann im Sternhaufen ,,Stockholm
und in einem Teile desselben, nimlich in der Familie Strindberg als
ein neu erscheinender Stern, als ,Nova Strindberg® anzusehen.

Bezieht man die Planeten auf einen Fundamentalkreis, auf den
des Beobachters im Mittelpunkte- und im Zusammenhang mit dem
Hauptgravitationspunkt des betreffenden Tages, so gilt es als selbst-
verstdndlich, auch diesen neu aufgetauchten Stern in dasselbe Koordi-
natensystem zu bringen. Nun ist fiir diesen die astronomische Linge
und Breite maBgebend und tritt im Horoskop als ,,Aszendent — 90°*
und als Breite auf.

Dieser neue Stern bewegt sich aber in einer zur Ekliptik mit 23°
27 geneigten Bahn von West nach Ost und wird taghch einmal in der
oberen Kulmination, in der- Erdachsenebene oder im Solstitialkolur
liegen und dieser Zeitpunkt ist maBgebend fiir den Zusammenhang mit
den Planeten und fiir das weitere Schicksal des neuen Welthiirgers.

Im Augenblick des Erscheinens nimmt der neue Herr die Ge-
samtkristallisation in sich auf und schleppt sie fortan immer mit sich.
Daher entstehen die Deklinationslinien, parallel zum Aequator und
durch die Verbindung mit der Sonne die Breitenlinien parallel zur
Ekliptik. Hilt man jetzt das Bild fest, wenn der Stern im Zusammen-
hang mit seinen Kristallisationsplaneten durch die Erdachsenebene
geht, so sind die Stdnde: )

O 17° 28 w Q@ 0° 22 A h 69 56 A & 29 38 ¢
D 23° 02 m A0 170 34 m 5 3052 % X 18° 05 82
8 260 29 w A 4045 5 Y 16° 26 m A. 00 00 w
d—h—X=6025%, &+ h —A=24"30m, J-+h—6=7002m,

Dieses Bild im Zusammenhang mit den Erdh#dusern entsteht, wenn
der Bogen ,,Stockholm* — O rad. gleich 0° Krebs minus Sonne laufend
oder Aszendent — Sonne radix gleich 0° Wage — Sonne laufend ist.

Es decken sich jetzt die Hiuser des Aszendenten mit denen der
EFrde und stehen die Aussagen der Planeten in den Zeichen mit den
der Radixplaneten in Verbindung. Die laufende Sonne 17° 28 =2 ist
demnach fiir Strindberg immer ein wichtiger Punkt des Jahres.

Die Aspekte mit den Planeten beim Tode sind dann foigende:

U ovorg. & %4, 2 vorg. & OF, @ vorg. X , J/hHd. O I,
& vorg. & W, & vorg. 1D , O vorg. ¥ J/h, A vorg. & o,
&vorg. 11X, Jvorg. 3 h , 8vorg. 0305 , & Id [ 34.
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Auch kiamen hjer noch die Spiegelpunkte in Betracht, wie gie in

dem Beispiel des X%%ps ngefiihrt sind.. Hier wire dann
noch — © 12° 32 ST, and — 2 25° 15 & & O'Iid., ® lid.,
so dafl wieder der Zusammenhang wie in dem Artikel ,,Aktuelle, chro-
nologisch geordnete Horoskope* erscheint. Es ist O rad. + 2 lid. =

% rad. + O Iid. : , ‘
Und weiter: — h 23° 04 5 O % vorg. 23° 07 ¥ und — 2 25°

12 O h vorg. 25° 18 ¥, so daB also auch % vorg. -~ h rad, =
T vorg. + 2 rad. ist. :

~ Man vergleiche auch die vorgeschobenen Planeten mit den Spie-
gelpunkten des Radix, 8 vorg. 22° 14 I & — D rad. und D vorg.
& — & rad. Dabher ist & vorg. -+ D rad. =0 vorg. + & rad. und @2
vorg. und % vorg.+ @ rad.= @ vorg.+ 8 rad.

Die aufgefiihrten Planetenstinde sind sensitive Punkte des As-
zendenten. Der Punkt A — &= — 83°31 malso A — (& + ) =
3° 31 M steht im ® zum & rad. und empfing die & des progressiven %
3° 37X, Der Sonnenbogen war 63° 37 und der vorgeschobene Krebs-
punkt stand in Konjunktion mit dem ersten Punkte, der laufende k
stand im Spiegelpunkte des vorgeschr. 10. Hauses 6° 27 ~. Der
Aszendent hitte + 6 und der Meridian -+ 3" mehr aufweisen miissen,
um die genauen Stiande der Angelpunkte zu geben. Die Feinkorrektur
gibt fiir beide Punkte ein Kurs von 0° 03. : :



